
Ata da Reunião da Comissão Regional de Alto Desempenho do
Estado de São Paulo (CRAD-SP)

Reunião online realizada em 20 de Agosto de 2020

Às 18h30 do dia 20 de Agosto de 2020, teve início, durante a 11a edição da Escola

Regional de Alto Desempenho de São Paulo (ERAD-SP), a reunião da comissão regional

de alto desempenho do estado de são paulo (CRAD-SP).

A reunião foi coordenada pelo então presidente do Comitê Gestor da CRAD-SP (CGC),

Prof. Edson Borin (UNICAMP).

O presidente iniciou a reunião convidando os participantes a registrarem presença

escrevendo no chat da sala virtual o nome e a filiação. Os seguintes participantes

registraram presença:

Membros do CGC:

● Região Capital I: Prof. Daniel Cordeiro (EACH/USP)

● Região Capital II: Prof. Rogério L. Iope (UNESP)

● Região Interior I: Profa. Denise Stringhini (UNIFESP)

● Região Interior III: Prof. Edson Borin (IC/UNICAMP) - Presidente

● CG ERAD-SP'18: Prof. Alvaro L. Fazenda (UNIFESP)

● CG ERAD-SP'18: Prof. Celso L. Mendes (INPE)

● CG ERAD-SP'19: Prof. Rodolfo J. Azevedo (IC/UNICAMP)

Demais participantes:

● Prof. Paulo Eduardo Nogueira (IFSP/Hortolândia)

● Prof. Raphael Yokoingawa de Camargo (UFABC)

● Prof. Paulo Sérgio Lopes de Souza (ICMC/USP)

● Profa. Sarita Mazzini Bruschi (ICMC/USP)

● Prof. Alfredo Goldman (IME/USP)

● Prof. Emilio Francesquini (UFABC)

● Prof. Aleardo Manacero Jr. (UNESP/SJRP)

● Prof. Calebe Bianchini (Mackenzie)

● Prof. Alexandro Baldassin (UNESP/Rio Claro)

● Prof. Ricardo Marcondes Marcacini (ICMC/USP)

● Prof. Solange Oliveira Rezende (ICMC/USP)

● Prof. Mario Dantas (UFJF)

● Sr. Bruno Aristimunha (UFABC)

● Sr. Renato Miceli (Laniaq)

● Sr. Allan Gustavo Fernandes



Em seguida, o presidente colocou para votação a aprovação da ata da última reunião

do conselho, realizada em 12 de Abril de 2019, e solicitou que os membros do CGC

manifestarem o voto no chat. O item foi aprovado com uma abstenção.

Posteriormente, o presidente solicitou que os coordenadores geral da ERAD-SP 2020

apresentassem a prestação de contas do evento.

O Prof. Rogério Iope (UNESP) apresentou um conjunto de slides com informações sobre

a organização do evento e destacou que:

● Entraram em contato com diversas empresas e fundações em busca de apoio e

conseguiram captar: R$ 2.000,00 da MackPesquisa, R$ 2.000,00 da FundUnesp,

e R$ 14.000,00 de patrocínio privado até o momento da apresentação;

○ O pedido ao CNPq, realizado no 2o semestre de 2019 foi denegado.

● Tiveram um gasto de R$ 12.800,00. Sendo que aproximadamente R$ 5.200,00

foram gastos com brindes e placas de premiação e o restante com a plataforma

de videoconferência, projeto gráfico da marca, e projeto do website. Ressaltou

que muito material gráfico foi produzido e que o website foi re-estruturado

para refletir o fato do evento ser não presencial. Também elogiou o trabalho

realizado pela TV Unesp na organização dos streamings ;

● Tiveram 145 inscritos e captaram R$ 6.839,55 de receita bruta com inscrições;

● 36 trabalhos foram aprovados (25 ERAD/SP, 11 ERAMIA/SP)

● 32 sessões foram realizadas:

○ Abertura, Reunião CRAD-SP, Encerramento

○ 4 palestras acadêmicas (keynotes)

○ 6 tutoriais (2 da empresa LexisNexis)

○ 4 minicursos (1 da empresa Atos)

○ 9 sessões técnicas (6 ERAD/SP, 3 ERAMIA/SP)

○ 5 palestras de patrocinadores

○ 1 painel de startups

● Sentiu falta de formulários de avaliação das sessões. Também comentou que

seria interessante ter instruções para os coordenadores de sessões.

Após a apresentação do Prof. Rogério, o presidente convidou os coordenadores do

programa da ERAD-SP 2020 para apresentar o programa.

O Prof. Daniel Cordeiro (EACH/USP) apresentou o programa do evento e destacou que:

● A chamada de trabalhos foi realizada de forma conjunta com a ERAMIA;

● O comitê de programa contou com 41 membros de diversas universidades;

● 26 trabalhos foram submetidos (18 de PG e 8 de IC) e 25 foram aceitos (17 de

PG e 8 de IC);



● A atuação dos coordenadores de sessão (session chairs) foi muito importante

para permitir que os organizadores do evento pudessem focar os esforços nas

outras atividades da organização do evento;

● A pandemia não parou o comitê de programa e todos os artigos receberam ao

menos 3 pareceres;

○ Poucas revisões muito curtas e/ou insuficientes para a nossa ideia de

escola;

○ O Prof. Emílio comentou que nos convites aos revisores eles destacaram

a importância de se oferecer pareceres construtivos que motivem e

ajudem os alunos a melhorar o trabalho;

● O comitê decidiu premiar o melhor artigo e oferecer 2 menções honrosas por

fórum;

● Os trabalhos foram apresentados em forma de vídeos de 12 a 15 min, que

foram pré-gravados e reproduzidos nas seções, seguidos de perguntas e

respostas com autores ao vivo;

Durante as apresentações dos coordenadores geral e de programa os participantes

parabenizaram, pelo chat, os organizadores do evento.

Em seguida o presidente convidou os coordenadores gerais da ERAD-SP 2021 (os

professores Daniel Cordeiro (EACH/USP) e Emilio Francesquini (UFABC)) a

apresentarem a organização do evento. O evento será realizado na UFABC. Os

participantes da reunião discutiram as vantagens e desvantagens em organizar no

campus de Santo André ou em São Bernardo, o formato (presencial ou online) e a

possibilidade de mudar a data. Os professores Alfredo, Rodolfo, Daniel, Emílio e

Aleardo teceram comentários. O presidente convidou as professoras Solange e Leliane

para apresentar sua visão sobre o evento e sobre a possibilidade de combinarmos a

ERAD-SP com a ERAMIA-SP novamente no ano que vem. Ambas destacaram que as

sessões técnicas acabaram segmentando as comunidades, mas que as palestras

tiveram participação de membros de ambas as comunidades.

Neste ponto da reunião os membros da comunidade da ERAMIA-SP migraram para

outra sala virtual para realizar a reunião deles.

Com relação à próxima ERAD-SP, os membros da comissão concordaram que o evento

deveria ser organizado no primeiro semestre de 2021 e discutiram as potenciais datas.

Ficou definido que os organizadores deveriam tentar reservar os espaços para realizar

o evento de forma presencial, mas levar em consideração que talvez só seja possível

decidir se será não presencial ou presencial no início do próximo ano.

Em seguida o presidente solicitou sugestões de sede para a ERAD-SP 2022. O

presidente informou que o local mais natural para manter o rodízio seria em São

Carlos. O Prof. Paulo Sergio Lopes de Souza (ICMC/USP) sugeriu que o evento fosse

realizado na UFSCar, já que em 2017 ele foi organizado pela USP de São Carlos. O Prof.



Paulo Sergio Lopes de Souza também se disponibilizou para conversar com os

professores da UFSCar sobre a possibilidade do evento ser organizado na UFSCar em

2022.

Posteriormente, o presidente colocou para discussão a eleição do CGC. Após

ponderações, a comissão decidiu postergar a eleição para a reunião seguinte, a ser

realizada durante o evento WSCAD 2020.

Por fim, o presidente abriu a reunião para discussão de outros assuntos de interesse da

comunidade. Não havendo mais assuntos, o presidente encerrou a reunião às 21 horas.


